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[leBn3 ypoka :

XXunsHb 6e3 MetannoB HEBO3MOXHA,

A 3Ta akcuoma HenperioxHa:

TBepAable, bnectdawme, TOK npoBoaaLume,

Ona yenoBeKa MeTannbl — ApYy3ba HacToswue!



Lienu.

OoooWwuTL U cucTemMmaTun-
3MpoBaThb 3HAHMUA O Lue-
JTIOYHbIX U LWeNoYHo3e-
MenbHbIX MeTannax

HayunTb xapakrepu-
30BaTb 3fIeMeHTbI Mo
NMOJSIOXKeHUIo0 B nepuoau-
yeckou Taonuue

PaccmoTtpetb ¢puns. un xum.
CBOMCTBA, NPUMEHEeHMne
coeAMHEeHUM LWEerTIOYHbIX U
LeNoYHO3eMeNnbHbIX
MeTarnsioB

Hayuntb aHanunsnpoBaTtb
n obpabaTbiBaThb yCribl-
LULAHHOE Ha YpoKe

PasBuBaTb KOMMYyHMUKa-
TUBHbIE YMEHUSA y4Yalluxca

BocnurtbiBaThb
3KONOrM4ecKyr KyrnbTypy
yyawmxcs




PASMWHKA

Ne1 B coctaB nanuca Bxogut cepedbpo  ar.
CteneHb OKMCneHusa rannuma +3  arn
ANOMWUHUKN NErkun metann  np.

HaTtpuu «b6eraet» no Boge. np.

Fannuum nnaBuTcA B NagoHU. [p.

AneKTpooTpULaTeNIbHOCTb Lie3Us MeHbLle
aneKTpooTpulaTenbLHOCTH Kucrnopoaa.—aJl.

MakcumarnbHas oueHka 3 6anna. ( 6 Bornpocos rno 0,5 6anna )

Ne2. Ucnonb3oBaHne NUTUA B INIEKTPOTEXHMUKE OOycnaBnuMBaroT
CBOMCTBA: MeTaJllIn4ecKum 6neck, KOBKOCTb,
3NEeKTPONPOBOAHOCTL, cepebpuctbin uBeT. [loavyepkHUTe
npaBuUnbHbIE OTBEThLI.

MakcumanbHas oueHka 1 6ann.
Ne 3. CocTtaBbTe hopmynbl okenaos uesusa n pagusa. Cs,0 RaO
MakcumanbHas oueHka 2 banna.




LLlleno4yHble MmeTannbl Li

Na K Rb
Cs Fr
LLlenoyHo3emMernbHbIEe MeTann.bl
Mg Ca Sr

Ba Ra



[TonoXxeHne B nepunognveckon Tabnuue.
CTpoeHue atoma

B nepuoanyeckou cucreMe HaAXOAATCH B IVIABHOU MOATPYIIIe
I u 1l rpynnsl.

SABASAIOTCH CHILHBIMYM BOCCTAHOBHMTEJISIMHA, OTAAIOT 1€, 2 €,
BO BCeX

COCIMHEHUAX MPOSABJIAIOT CTENEHb OKUCAeHud +1, +2,

Li +3 26, 18
Na +11 26, 88, 18
K +19 28, 86, 8 &
Mg +12 28, 86, 28
8

, 1é
Ca +20 2¢, 8¢, 8 &, 2¢é



dPunsnyeckme cBonCTBa
LLIEeNTOYHbIX MeTasrioB

LIBET NS1aMEHM b t nnaBneHus
O B 0,53 r/cm 179 C°
o 0,97 ricm? 98 C°
‘ T 0,86r/cm* 64 C°

S 1,52r/cm® 39 C°

‘ 1,87 rlcm?® 29 C°
® B

‘ B npupoae He cyll. B TakKnx KOnnyecTBax,
HeoOXoaMMbIX AN U3YYEeHU €ro CBOWCTB




dPunsnyeckme cBonCTBa
LLIESTOMHO3EeMENbHbIX METAOB

LBET NyiamMmeHu b t nhaBneHus
1,74r/cm® 651 C°
1,54r/cm® 851C°
2,63r/cm?® 770C°

3,76r/cm® 710C°
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1. Bs3aumogencTsyoT C KNCITOPOAOM C 4. B3auMoOencTByIoT C
obpasoBaHMeM OKCUAOB ( OCHOBHbBIX )  wycrioTaMu C BbITECHEHUEM

4Me® +O, — 2Me,*'0? BOOOPOAA.

2Me® +O0, — 2Me*™“0~ 2Me +2HC| — 2MeCl + H2

2. BzanmopgencteyoT ¢ BOOOpPOaoM C Me +2HC| — MeCI2 + H2
obpasoBaHMEM rMapPUAOOB.

2Me® +H, — 2Me*'H 5. B3aauMoaeiicTByoT C BOAOIA
Me® +H, — Me™H, C BbITECHEHMEM Boaopoaa.

3. Bsanmopgewncrteytot ¢ Hemetannamu. 2Me +2HOH — 2MeOH +H2

2Me® +C|°2 — 2Me™*'ClI Me +2HOH — Me(OH)2 +H2

Me® +CI°, - Me*2Cl,
2Me® +8° — Me,*'S
Me? +S° — Me*2S2



XnMmuyeckme cBoOMCTBaA LENOYHbIX U
lerioyHo3eMerbHbIX MeTannoB

LLlenoyHble meTanmbl CUrbHbLIe BOCCTAaHOBUTENM,
B3aUMOAEWUCTBYHIOT C [POCThIMU U CIOXHbBIMY
BellleCTBaMM.

C 2asnioeeHamu

2Li + F,=2LiF Ca + Cl, = CaCl,
C Kucnopodom

4Li + 0, =2Li,0 2Ca+ 0O, =2Ca0
3) C eodopodom
2Na + H, = 2NaH Ca + H,=CaH,
4) C azomom

6Li+N,=2Li,N 3Ca+N_=Ca,N,
5) C eodou

2Li+2H,0=2LiIOH+H, Ca+2H,0=Ca(OH),+H,
6) C kucnnomamu
2Na + H,SO, =Na,SO,+H, Ca+H,SO,=CaSO,+H,



[ OpeHne MarHums

0.




B3anmooencteme HaTpmua ¢ BOOOW




[lpoBepKa 3HaHUI
2Mg + O,=2MgO 1
2Na +2H,0 =2NaOH +H, 1



[ lpoBepka 3HaHUN

3apnanve 5 BbIBOO 0 cBOMCTBax MeTannoB. 3anonHuTe
MNPOMYCKN HY>XHbIMU CIllOBaMW.

Pagnyc atomoB MmetannoB 6osibwe paguyca atoMmoB
HemeTannosB. Bo Bcex coeanHeHunax uoHbI MeTannos
NMEIOT 10/10KUMmersribHbIe CTerneHun OKUcneHus.

[1lpn KOMHaTHOW TeMnepaType MeTansbl HAXO4ATCA B
meepdoM arperaTtHOM COCTOAHMU, 3a UCKITIOYEHNEM
pmymu MeTtannbl obnagatoT xapaktepHbiM 6r1eckom. OHM
XOPOLLO MPOBOAAT a71. MoK n merisio CamMmbin TSXKESbIN
MeTann — ocmul camMblW NEerkun — iumud cambin
TYronfiaBkMn  8osibchpaM camMbl NMErkonnaBkUN  pmymab

0,2*12=24



' [ POBEPKA 3HAHW "

CpaBHUTE aTOMbI 3JIEMEHTOB, NOCTaBUB 3HAaKM <, >
U = BMEeCTO *:

a) 3apsapg sapa: Mg *< Ca, Na *< Mg, Ca > * K;
0) uncno aneKkTpoHHbIX cnoeB: Mg *< Ca, Na * = Mg,
Ca*=K;

6) 4YMCIIO 3NIeKTPOHOB Ha BHelwHeM ypoBHe: Mg * = Ca,

Na *< Mg, Ca > * K;

r) paaumyc atoma: Mg *< Ca, Na = * Mg, Ca = * K;

d) BoccTaHoBUTenbHbIe cBoucTBa: Mg *< Ca, Na * >
Ca*< K.

oA



[lpoBepb cebs
(CamocTodaTeNnbHaga pabora )

JlononHuTe cxemMmbl B3aumMoaemncTBus WesoyHbix ( 1 Bap. ) u
LesiloMHo3eMenbHbIX ( 2 Bap. ) MeTannoB ¢ HeMmeTarslaMmum ooLwmnmu
dopmynamm n HasBaHUSIMU NPOAYKTOB peakLun.

1. 3anumuTe KOHKPETHbIE YPABHEHUSN PEaKINNU:

a) Me+ S = 0) Me+ N,=
B) Me+ H, r) Me+ d2=
IIpumep:

2. lonummure ypaBHeHnﬂ peakumin:
1 Bap. a)Ca+ HO— ...ccoevveennn 2 Bap. a) Mg + HCl—...............
6) Li + HCl. 6) Na+ H O .........
B)Ba+t O,—..cccuvenininnnain. B) K+ O—> ...............
3. OcyuiecTBUTH NpeBpalleHNs M0 cxemMe:

1 Bap. 2 Bap.
Me — MeO — Me(OH), — MeSO, Me — Me, O — MeOH — Me, SO,



Pedonekcus.

YTO 3anNOMHUNOCHL HA YPOKe, YTO

NOHpPaBUIOCh.

A) Umo s y3Han o xumu4ecKkux ceoucmeax
Memasiioe?

b) [lns ye2o Heo6x00UMO 3Hamb XUMuU4yecKue
ceoucmea mMmemaisisioge?

B) Ymo 6b1 Bbl Mo2siu npedsioxumb OJisi

Jly4ywea20 yceoeHuUs1 Mamepuasia no 0aHHou
meme?



* [loarotoBuTb coodLLEHME O
NPaKTU4ECKOM NpUMEHEHUN robdon
CONMKn LLENMOYHOIo UNn
LLIeNoYHO3EeMEernbHOro MeTanna.

PelunTb reHETUYECKYO CXEMY

Ca (1 Ca0 [1Ca(OH), 1 CaCl, 1 CaCO,
1 CO, [1Na,CO, (1 NaCl



Cnacubo 3a ypox!

baaropapio 33 COTpYHHMECTBO.




